

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Orense... 2 Ptas. al mes
Provincias... 12'50 al semestre
América y Portugal... 40 al año
Extranjero... 55
NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

GALICIA

DIARIO DE LA MAÑANA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
Avenida del Progreso, 48
Apartado de Correos, 49
Teléfono, 186
PAGO ANTICIPADO
FRANQUEO CONCERTADO

ORENSE ◊ Año V ◊ Número 1.148

Martes 24 de Abril de 1934

Fundador: MARCIAL GINZO SOTO

LA NUEVA POLITICA

Intereses políticos e intereses nacionales

Hemos tenido ocasión de asistir a una Asamblea hullera, convocada para estudiar la nueva ordenación que el Gobierno prepara para esta industria.

Destaquemos ante todo la asistencia de las personalidades parlamentarias. Los intereses afectados por la anunciada reforma, después de un interminable calvario por las covachuelas y Centros oficiales, habían tenido que acudir buscando apoyo a los representantes en Cortes de las regiones hulleras.

El hecho anotado es una prueba axiomática de que en la transformación que sufren las organizaciones políticas, los partidos son nuestras arcaicas de una civilización agotada. Estos viejos restos de un estado democrático en ruinas, acusan en todo el mundo una tendencia invencible al fraccionamiento, la ausencia de programas doctrinales (ideario) y una difícil diferenciación en su actuación política.

Es igualmente evidente que los partidos políticos vigentes carecen de ideario doctrinal. El hecho que acabamos de comentar, recordando la Asamblea hullera, lo prueba de un modo inconcuso: porque si los partidos políticos tuvieran unos dogmas que aceptar y servir, ante cualquier problema aparecerían sus principios diferenciales.

Tal ausencia de ideario produce como consecuencia inevitable que los partidos políticos actúen con arreglo a modos absolutamente indiferentes. Vecino a nosotros tenemos el ejemplo francés, con su gama de numerosos partidos Republicanos imposibles de definir separadamente.

llegado hasta tal extremo la indiferencia, que los conservadores de don Miguel Maura, tan pronto coinciden con los socialistas, como con las extremas derechas. Y estas mismas en su actuación parlamentaria presentan las coincidencias más variadas.

Hay algo que se impone de modo inexorable en estos momentos: la realidad nacional, los intereses nacionales. Es preciso convencerse de que los ciudadanos de un Estado han de ser exclusivamente servidores de la nación. Frente a esto nada vale que los miembros de un Parlamento, como las diferentes formaciones de una gran parada militar, procuren dentro del salón de sesiones situarse cada uno en el lugar previamente convenido. Llegado el momento supremo, en el desfile último de la gran parada, representantes y ciudadanos aparecerán formando un solo grupo, total e indivisible. Fijémonos en el Parlamento español: al lado y por encima de los diferentes partidos están los grupos que sirven los intereses nacionales: vitivinícola, cerealista, hasta mercantilista! Si estos grupos continúan multiplicándose, ¿qué quedará de los partidos políticos? ¿Qué podrá discutirse en el salón de sesiones?... Cuando en la discusión parlamentaria surja un problema nacional, el acuerdo de los partidos será absoluto, como en la Asamblea hullera a que nos venimos refiriendo. Es preciso que el mundo se convenza de algo que es evidente en todo el mundo: la realidad nacional avanza arrolladora, dispuesta a barrer en plazo brevísimo los últimos restos de la farsa democrática del siglo. Paladinamente lo han proclamado en España los señores Azaña y Besteiro: y los que se callan lo reconocen con su silencio.

G. MARUZO

SE DESPACHAN CON EXACTITUD LAS RECETAS DE LOS SEÑORES MÉDICOS OCULISTAS CASA DE LOS LENTES PLAZA MAYOR 18-ORENSE

Suscripción pro-VII Asamblea Regional de Juventudes Católicas

- Suma anterior, 1.560 pesetas
Don Narciso Rivas, 25.
Antonio Eire, 25.
Florencio R. Montero, 25.
Nieves Tras-nicos, 10.
Casa Rodríguez, 10.
Don Germán F. Román, 7.
Doña María Gutiérrez, 5.
Don Gil Torre, 5.
Martín Asensio, 5.
Odilo Román, 5.
Jacinto Saenz Díez, 5.
Luis Rodríguez, 5.
Suma y sigue, 1.692.

Sin el menor incidente, se celebró el acto de Acción Popular en El Escorial

Unas 40.000 personas escucharon los discursos de los señores Valiente y Gil Robles

(POR TELÉFONO)

EL ESCORIAL.—Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a llegar innumerables concurrentes al acto de Acción Popular, procedentes de todas las provincias de España.

A la hora anunciada comenzaron los actos, calculándose que han asistido a ellos unas cuarenta mil personas. Las carreteras estaban vigiladas por la Guardia civil y fuerzas de Asalto.

Los automóviles eran detenidos pidiéndoseles la documentación. La carretera aparecía de trecho en trecho llena de tachuelas y vidrios rotos. No se registraron incidentes.

A la hora anunciada se celebró el acto de clausura del Congreso de Juventudes de A. P., pronun-

fendido y termina diciendo que no es necesario tomar modo de la Roma pagana para establecer un régimen de gobierno, porque España lo tiene propio en sus esencias tradicionales, de entre las cuales destaca la religión que es consustancial con la misma Patria.

El señor Gil Robles fué objeto de una ovación inenarrable.

En medio de un clamoreo entusiasta desfilaron 5.000 afiliados de la Derecha Regional Valenciana, que llevaban al frente, subido a hombros, a su presidente don Luis Lucía.

También llevaban la señora y numerosas banderas de las organizaciones levantinas.

Se calculan las banderas que llevaban los afiliados a Acción Po-

ciando un discurso el señor Valiente y luego el señor Gil Robles. El señor Valiente exhortó a las juventudes a que disciplinadamente se apresten a la lucha entablada, que reviste caracteres de gravedad y que se ha polarizado en dos frentes: el socialismo y las derechas.

Ofrece el homenaje a Gil Robles, que simboliza el espíritu de las juventudes españolas y dice que el poder tendrá que recogerlo el caudillo de la Ceda, porque contamos con la opinión española y somos la única fuerza que ha de dar la batalla a la revolución y nuestro poder habrán de acatarlo los de abajo, los de arriba y los de enmedio. Enorme ovación.

El señor Gil Robles pronunció una vibrante arenga.

Dijo que mañana se cumple un año de la primera victoria contra la revolución, ratificada después el 19 de noviembre.

Contamos para gobernar con 150 diputados en la Cámara y millones de hombres en la calle. Este acto era necesario para demostrar que nuestras fuerzas no han perdido ni cohesión ni disciplina.

A los que nos pregunten, altos o bajos, con qué poderes queremos gobernar, podemos decirles parodiando a Cisneros: Estos son nuestros poderes.

Hacé un párrafo, diciendo que el régimen es por estas fuerzas por quien estará más y mejor de-

pular, que en número de 40.000 concurririeron hoy a este acto, en unas mil.

El desfile se inició seguidamente con el más perfecto orden.

Unicamente, al pasar el último tren por Villalba, de un grupo de mujeres partió una piedra y los guardias de servicio sacaron las pistolas, despejándose el andén.

Los excursionistas se encontraban absolutamente todos en Madrid a las seis de la tarde.

Caja de Ahorros provincial

Siguen su marcha ascendente los capitales depositados en la Caja de Ahorros Provincial, símbolo de la confianza que inspira, y por la labor entusiasta llevada a cabo por sus consejeros.

No obstante, recabamos la asistencia de todos en general, ya que a todos alcanzará la obra que esta naciente Institución llevará a efecto en plazo no lejano dado su desarrollo, toda vez que los capitales impuestos el día de hoy sobrepasan la cifra de novecientas mil pesetas, y nos proponemos, contando naturalmente con que no decrezca el apoyo que hasta ahora ha tenido, llegar al MILLON para el 20 de mayo, primer aniversario de su fundación y que marcará una fecha gloriosa en el ya brillante historial de esta Caja.

Durante el día del domingo se produjeron diversos incidentes en Madrid

Explosiones de bombas y tiroteos

(POR TELÉFONO)

MADRID.—Durante el día de hoy, se han registrado en Madrid gran número de incidentes debidos a actos de violencia cometidos por los huelguistas para provocar alarma.

Además de las bombas conocidas se han encontrado artefactos en la Casa de las Damas Catéuistas de Francisco Rojas, donde violentaron la puerta, echando dentro la bomba.

También han explotado otros petardos en distintos lugares.

A las cinco de la tarde arrojaron uno contra el «Café Aquarium», causando daños a la metralha y gran alarma.

Los grupos que los arrojaron se corrieron hacia la Gran Vía, donde los guardias dispararon dispersando.

Al mismo tiempo se registraba otro tiroteo junto a Neptuno.

Poco después de las seis de la tarde, se produjo enorme alarma en la Puerta del Sol, oyéndose violentísimo tiroteo.

Se calcula que se dispararon más de cien tiros.

La alarma ha sido enorme y a los pocos momentos, la Puerta del Sol quedó despejada.

En la Farmacia situada al lado de Teléfonos, fueron asistidos dos heridos, que rápidamente fueron llevados en una ambulancia al equipo quirúrgico.

Uno de los heridos es un alemán apellidado Doller.

Más tarde se ha sabido que desde la casa número 1 de la Puerta del Sol, donde se hallaba «La Correspondencia de España» unos individuos desde las azoteas hacían disparos contra la fuerza pública.

Esta repelió en igual forma y varios subieron a la misma, con

El ministro de la Gobernación informó el domingo del estado del orden público en España

(POR TELÉFONO)

MADRID.—El ministro de la Gobernación manifestó a mediodía que habían terminado, sin el menor incidente, los actos de El Escorial, comenzando a regresar los excursionistas.

Añadió que en Avila había estallado un petardo que produjo una avería leveísima.

En Madrid no ha ocurrido ningún incidente.

Dijo también que había presidido la Junta de Seguridad de Cataluña, sin que recayera acuerdo.

Mañana se reunirán nuevamente.

También dijo que el gobernador de Madrid se había puesto a hablar con las Juntas de la Casa del Pueblo, que le negaron que tengan relación con el movimiento planteado.

El movimiento lo ha organizado la C. N. T.

Añadió que en Crevillente hubo choque con los comunistas, que al ser disueltos por la fuerza, la hicieron frente.

siguiendo detener a los que disparaban.

Enseguida se restableció el orden.

A las seis y media explotó un artefacto en el water del «Café Aquarium», que estaba lleno de público.

Desde las primeras horas de la madrugada, prestaron servicio de retén en las diversas comisarías todos los individuos, pertenecientes a las fuerzas de orden público.

La carretera de La Coruña y los alrededores de la estación del Norte, merecieron atención especial por parte de las autoridades.

En las calles céntricas, plazas y lugares estratégicos, se situaron los guardias de Asalto y Seguridad, con tercerolas.

Los trenes anunciados para El Escorial, salieron con toda normalidad, no registrándose el menor incidente.

OPOSICIONES A TELEGRAFOS

Primer ejercicio en Agosto próximo
Sueldo 4.000 ptas. y quinquenios
Profesorado especializado

Academia MARTIN MOURIÑO

Próxima convocatoria para TELEFONISTAS
Preparación completa. No se exigen títulos

Los guardias dispararon al aire, resultando dos heridos.

En Irún se celebró un mitin sindicalista.

Los socialistas ponían como condición que no se atacara a sus jefes, pero los sindicalistas se negaron y celebraron por su cuenta el acto.

En Oviedo se cometió un atentado contra el agente de Policía don Pablo Moreno, que estuvo a un peligroso extremista que ha sido condenado por el Tribunal de urgencia.

Policía y detenido se tirotearon, resultando ambos ilesos.

Para gafas y lentes la OPTICA MODERNA Paz Novoa, ORENSE

La huelga general en Madrid

La fuerza pública impidió la formación de manifestaciones socialistas

MADRID.—A las ocho de la mañana la radio dió cuenta de que aun cuando se había declarado la huelga general, secundándola incluso los panaderos, el abastecimiento de pan para los Hospitales y Asilos estaba asegurado.

Anunció también que en las tahonas se despacharía al público el pan que estaban elaborando las tropas.

Todos los hornos fueron encendidos por la mañana, cociendo el pan las tropas de Intendencia.

Asimismo se gestionó el envío de camiones con pan de los pueblos inmediatos.

En todas las tahonas se formaron largas colas, despachándose por la mañana muy pequeñas cantidades, lo cual hizo aumentar el número de los que integraban las filas.

Aprovechando que apenas circularon coches, las calles se convertían en campos de football y lugares de divertimento, pero la fuerza disperso rápidamente.

A las cinco de la madrugada explotó una bomba en una tahona de la calle de San Marcos, causando grandes desperfectos y mucha alarma en la barriada.

Por fortuna no hubo que lamentar desgracias, pero ese horno no pudo trabajar hasta las doce de la mañana.

Los autores de la explosión no pudieron ser detenidos.

Se sabe que fueron tres los que colocaron el artefacto, desapareciendo inmediatamente.

A las ocho de la mañana fué encontrada una bomba sin estallar en la calle de Manuel Silvera.

La arrojaron unos individuos que iban en automóvil.

A pesar de que era de percusión, no estalló.

El artefacto tenía un gran tamaño y se cree que de estallar hubiera causado grandes daños.

La bomba se halló junto a la acera y frente a la casa número 2 de la citada calle.

A las doce y media de la mañana comenzó a circular un coche en cada línea del Metro, conducidos por guardias de Asalto.

La Empresa fijó un aviso diciendo que no garantizaba el buen servicio por las dificultades existentes.

A la media hora fué suspendido este servicio.

A mediodía abrieron los bares de todos los barrios y las tabernas, donde se despachó con los cierres echados.

Las calles céntricas estuvieron llenas de grupos de mozalbetes, que fueron disueltos por la fuerza.

Se intentaron formar algunas manifestaciones socialistas.

La presencia de los guardias las impidió.

Con este motivo en la Puerta del Sol se practicaron detenciones.

Han circulado bastantes automóviles particulares.

El jefe superior de Policía manifestó a los periodistas que la tranquilidad es absoluta en Madrid.

Anoche, en la Plaza del Conde de Barajas, ocurrió una explosión, y otra en la Plaza del 2 de Mayo, en el portal del domicilio del párroco de la iglesia de los Santos Justo y Pastor. La explosión fué enorme.

La gente, en lugar de huir, persiguió al grupo, deteniendo a dos teniendo que evitar los guardias que los lyncharan.

Ambos estaban armados de pistolas.

En la Avenida de Pi y Margall estalló una bomba colocada en el quicio de la puerta de un bar, rompiendo los cristales.

En la calle del General Ricardos fué hallada otra bomba, que no llegó a estallar.

Todo esto ocurrió antes de las diez de la noche del domingo.

Como explotaron en lugares lejanos unas de otras, la gente apenas percibió las detonaciones.

Acaso debido a la noche fría y de lluvia, las calles estuvieron vacías.

El alumbrado automático funcionó normalmente, pero el de gas, que encienden los bomberos, estuvo apagado, y algunas calles se quedaron sin luz.

A media noche hubo en la Puerta del Sol gran animación por haber abierto los bares.

Salieron los taxis, conduciendo la gente a las barriadas extremas.

Muchos teatros suspendieron las funciones y otros las dieron.

Los tranvías y el metro no funcionaron, porque solo hacen el servicio hasta las dos de la madrugada.

Se han reintegrado al trabajo los panaderos.

Esta mañana se restableció la normalidad, reanudando el trabajo todos los servicios.

Abrieron el comercio, cafés, bares y tabernas.

En la ciudad reina gran indignación contra la huelga general, calificándola de un bombardeo contra una población civil.

Faltó el pan.

—Sigue la tranquilidad, pero se mantienen las precauciones.

—Los heridos en los tiroteos del Pacífico y Puerta del Sol continúan mejorando.

Declararon ante el juez de guardia señor Arin.

—La mayoría de los detenidos fueron encarcelados.

—Las corridas de Madrid y Tetuán se suspendieron, así como algunas pruebas deportivas.

—Los huelguistas metalúrgicos se han dirigido a las organizaciones de la U. G. T. y de la C. N. T. pidiendo que declaren la huelga general de 24 horas, como protesta por no resolverse la huelga que ellos sostienen.

BOLSOS y CARTERAS de la mayor novedad, desde los precios más económicos, encuentra extenso surtido en «LA MARIPOSA» PAZ, 26 - ORENSE Núm. 504

En Carabanchel y Tetuán, los extremistas intentaron incendiar unas iglesias con líquidos inflamables

Dos desconocidos intentaron incendiar el convento de las Clarisas en la Plaza de Galán, en Carabanchel, arrojando contra la fachada una botella con líquido inflamable. En la iglesia de la Ventilla, en Tetuán, unos desconocidos, pistola en mano, arrojaron otra botella,

abriéndose después paso a tiros. La Policía pudo detenerlos en sus domicilios. Otro grupo intentó incendiar la iglesia del Pilar, también en Tetuán, por el mismo procedimiento. Los bomberos lograron sofocarlo.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Salazar Alonso justificó la actitud de la fuerza pública. Desconocía los informes de la Dirección de Seguridad sobre los sucesos. Los hechos de la Puerta del Sol los justificó porque dispararon contra la fuerza desde las azoteas. De Zaragoza tiene noticias de que mejora la situación, y se trata

de resolver la huelga, lo mismo que en Valencia. Añadió que a última hora le visitó Lerroux. Anunció que hoy se celebra Consejo en el Palacio nacional. Envío al fiscal la hoja clandestina en que se exhortaba a la huelga.

Se dice que el sábado se avisó a Azaña, que estaba en Barcelona, para que viniera a Madrid el domingo o el lunes para hablar con el Presidente

El secretario de la Presidencia de la República ha desmentido que el sábado visitara Lerroux a Alcalá Zamora.

Añadió que la ley de amnistía no tuvo entrada en dicha Secretaría hasta el sábado, con otras cuatro leyes de créditos que ya habían sido devueltas.

—El ministro de Hacienda facilitó una nota sobre la baja del tipo de descuento, diciendo que aplaza la resolución, porque lo importante es restablecer el orden material y jurídico, y asegurar a los productores para que puedan dedicarse a incrementar la riqueza mediante la producción abstentida creciente.

—Se comentó mucho la nueva visita que hizo ayer Maura a Alcalá Zamora.

—Se dice que el sábado se avisó a Azaña, que dió una conferencia en Bilbao, para que estuviera en Madrid el domingo o el lunes para hablar con Alcalá Zamora.

—Sánchez Román conferenció ayer en Barcelona con Companys. Después salió para Madrid.

Fleje muy económico, se vende en la Administración de este diario

Los ministros se reunieron ayer en Consejo y después en Consejo presidido por Alcalá Zamora, para tratar de la amnistía

Esta mañana llegó Alcalá Zamora a Palacio a las diez.

Poco después salió para asistir a los funerales de la Academia de la Lengua, en sufragio de Cervantes. A las once llegaron a Palacio los ministros, excepto Cid y Guerra del Río, que están ausentes.

Salazar Alonso dijo: —Sin novedad.

El Gobierno se reunió en Consejo hasta las 12 y 10 minutos, que regresó Alcalá Zamora y pasaron a su despacho.

El Consejo terminó a las tres y media de la tarde.

Lerroux dijo que el secretario daría la referencia.

—Hemos tratado—dijo—de la amnistía y de los procedimientos para su aplicación.

Mañana continuará el Consejo.

Un periodista le preguntó si la amnistía sufrirá modificaciones, y Lerroux dijo:

—Pregúntenselo al secretario.

Otro periodista preguntó a Rocha si habría crisis, contestando que quién habla de eso.

Un periodista le dijo que se rumoreaba que Alcalá Zamora se niega a firmar la amnistía por no cumplir todos los trámites constitucionales.

—No me hagan preguntas que no puedo contestar.

Estadella facilitó la siguiente

Nota oficial

Lerroux resumió los problemas políticos, deteniéndose en las perturbaciones de estos días, a las que el Gobierno ha hecho frente con prudencia y energía, con plácemes generales y otros muy cálidos de la opinión.

Alcalá Zamora no es opuesto a la ley de amnistía, pero quiere hacer desaparecer algunas cosas que los periódicos izquierdistas consideran infracciones de la Constitución

Durante todo el día, los comentaristas giraron alrededor de las dificultades surgidas para la publicación en la «Gaceta» de la amnistía.

Parece que el Presidente no se ha opuesto a la ley, pero si ha advertido la necesidad de darle viabilidad, haciendo desaparecer algunas cosas que los periódicos de izquierdas consideran verdaderas infracciones de la Constitución.

Se dice que Maura lo ha hecho ver así a Alcalá Zamora.

A pesar de esto, Maura lo ha desmentido, afirmando que su visita a Alcalá Zamora fué de pura cortesía.

—La extensión del Consejo de esta mañana se ha debido a que Alcalá Zamora ha discutido du-

Informó de las medidas adoptadas para que todos cumplan la ley.

Después hizo alusión a los problemas de política internacional.

El Gobierno desea no retardar los beneficios de la amnistía, acelerando los trámites para llevarla a la práctica, y que mañana se concretarán en el Consejo.

Lerroux sometió a la firma de Alcalá Zamora varios decretos.

Antes se habían reunido en Consejo para cambiar impresiones sobre los asuntos en tramitación.

Estadella repartió entre los ministros el anteproyecto de ley de bases de coordinación para la mayor eficiencia de la actuación sanitaria de los Ayuntamientos y Diputaciones del Estado, afianzando los derechos de las clases profesionales rurales.

Pañería Sedería Lanería Novedades Mercería
EL MEJOR SURTIDO
ALMACENES
GELSO FERRO

Más incidentes ocurridos el domingo en Madrid

Los detenidos al mediodía pasaban de 150

Además de los incidentes ya conocidos, se han producido en Madrid otros muchos, entre ellos la explosión de una bomba en la calle del Tesoro, rompiendo los cristales de una casa.

En las inmediaciones de la estación de Mingorría explotó una bomba en la línea férrea, destruyendo un carril.

Se reparó rápidamente, retrasando una hora la llegada del tren especial de El Escorial.

Grupos de huelguistas coaccionaron al personal ferroviario de la estación del Príncipe Pio, arrebatándoles las banderas a los guardaguías.

Se repartieron bofetadas y estacazos.

En la estación de Ciempozuelos, cinco individuos intentaron subir al tren que conducía expedicionarios de Acción Popular. Entre los viaje-

ros, los desconocidos y los vecinos, se originó una colisión, convirtiéndose en una verdadera batalla.

Intervino la Guardia civil, cruzándose más de cien disparos.

Resultaron heridos de balazos, graves, el guardia Aurelio Salas y el mozo de estación Santiago Maza.

A la llegada del tren de Cartagena, en la estación de Atocha se detuvo a varios individuos, a los que se encontraron armas sin licencia.

Los detenidos al mediodía, pasaban de 150.

En la calle de Juan Bravo se encontró una bomba frente a la casa número 88.

Todo lo anteriormente relatado ocurrió durante la mañana.

Entre los detenidos figuran varios barrenderos municipales.

Estos se negaron a barrer las calles.

Ayer se restableció la normalidad en Madrid, reintegrándose los obreros al trabajo

A última hora de la tarde, frente al Parque de Intendencia, en el Pacífico, al pasar un camión con afiliados a Acción Popular, los huelguistas les apedrearon y dispararon.

Los ocupantes repelieron la agresión, obligándoles a disolverse.

Resultó herido el expedicionario Nicolás Moreno, de 17 años, gravísimo, con un balazo en el hipocóndrio.

El herido en el tiroteo de la Puerta del Sol, no fué identificado.

También resultaron heridos Teodoro García y Allán Bellez, súbdito inglés.

Igualmente resultó herido en la cara, Francisco García.

Los tres están graves.

Anoche, un grupo de extremistas se presentó en el Palace Hotel y arrojó una bomba, que causó desperfectos.

La Policía les persiguió, tiroteándose por la calle de Cervantes.

De repente, uno se arrojó al suelo, huyendo los demás. Se le creyó muerto, y al llegar el Equipo Quirúrgico declaró que no estaba herido, y que se arrojó al suelo para evitar que le mataran. Se le ocupó una pistola.

NAVAJAS DE AFEITAR
CASA DE LOS LENTES PLAZA MAYOR 10 ORENSE
A diez pesetas puede usted afeitarse con nuestras navajas de temple y acero imeltables.

Oposiciones a Telégrafos
Centro de Estudios Concepción Arenal-Orense
Primer ejercicio, el día 13 de Agosto. Sueldo 4.000 pesetas y quinquenios de 1.000. No se exige título: Edad: 16 a 24 años. Preparación por Profesorado del Cuerpo.
Este Centro está en relación con la acreditada Academia Muro, de Madrid, que en las últimas oposiciones obtuvo 30 plazas.
Las clases comenzarán el 1.º de Abril.
Número 538

Notas comerciales
Con objeto de atender a su numerosa clientela, ha llegado a esta plaza, en viaje de negocios, el reputado afinador de pianos, don José Moure.
Este señor recibe sus encargos en Paz, 21, zapatería «La Moderna»
Número 1.331

Ungüento Sandino

DE COLABORACION

LOS NUEVOS SEÑORITOS

Unos obreros están descargando frente a mi casa los materiales que ha traído una camioneta. Los más jóvenes son los que ponen menos actividad en su trabajo. Son muchachos de apariencia sana y robusta, aunque con esa traza de señoritos disfrazados que tienen hoy muchos jóvenes obreros manuales. Viéndoles trabajar perezosamente, con desgana, junto a los obreros, ya hombres maduros que trabajan a conciencia aún dan una impresión mayor de señoritos disfrazados.

Pero no de los señoritos de ahora. Ya van escaseando, y es una suerte, los señoritos de antes, aquellos que, no siempre con justicia, eran considerados como una mala rabea de gente ociosa e inútil. El señorito de ahora no es el mancebo que en otro tiempo no pensaba más que en divertirse y, a lo sumo, en hacer con el menor esfuerzo posible una carrera que no había de ejercer o en asaltar un empleo burocrático para tener segura la sopa boba del Estado en los escalafones donde por entonces se refugiaban muchos parasitismos sociales. Hoy, el señorito que tal vez tuerce el gesto si se le llama de este modo, mira el trabajo como un deber honroso, como lo es; tiene a gala el ser muy trabajador y, sin hipérbolo, por una noble modificación que se ha operado en la conciencia de los jóvenes que por su indumento y casi siempre por su origen social no parecen ni son proletarios, pone en su trabajo una devoción que tiene algo de religiosa, que no atiende solo al provecho personal, sino también al beneficio de la sociedad y de la Patria, y que no regatea la intensidad del esfuerzo. El señorito de ahora, con cuantas excepciones quieran hacerse a la regla—ya no es un maniquí elegante, un poco alféñique, ni un aspirante a vago, ni un necio con la cabeza llena de humo. Es un hombre que comprende y practica seriamente la obligación de servirse y de servir a los demás.

Ocurrir también que el señorito de hoy, aunque no deje de parecerlo, por sus modales, su manera de hablar y su vestimenta, tiende a adquirir ese aire, un poco rudo, muy varonil desde luego, que antes era típico de los obreros manuales. Por el contrario, en éstos—naturalmente en los jóvenes—comienza a notarse algo así como una reencarnación

del señorito de antes. Muchos de ellos, a primera vista, lo parecen. Y esto, que aun cuando sea solamente un refinamiento superficial no puede ser censurable, pues es lícito que todos tendamos a desprendernos de tosquedades, y revela—no sé si con exageración—que el nivel de vida de los obreros manuales se eleva, contra los supuestos de Marx tiene un reverso poco grato.

Porque los nuevos señoritos no



A los enfermos del estómago e Intestinos

les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

son precisamente, como no lo eran los otros, unos modelos de buenas costumbres, con la agravante de que han sido enseñados a menospreciar como si fuesen cuantos ridículos o patrañas de la sociedad burguesa los principios religiosos que tan excelente freno son para las pasiones malsanas del hombre, con los que se ha agrandado en estos nuevos señoritos el vacío moral que había y aun hay en los de procedencia social burguesa o aristocrática cuyas bellaquerías tanto han contribuido a hacerles odiosos. Y a ese vacío

moral, hay que atribuir en gran parte el matonismo y otras consecuencias aún más depravadas con que se manchan las luchas sociales de nuestros días.

Pero lo peor del nuevo señorito es su visible desafecto por el trabajo. Sus padres tenían a gala el ser buenos obreros en toda regla. Aunque tratasen, cosa muy natural y lógica, de elevar su condición de trabajadores, se preocupaban, por su conducta en el trabajo, de mostrarse dignos de las mejoras a que aspiran, de acreditar con hechos que las merecían. Había, y aún hay en los obreros no señoritados, el orgullo de su laboriosidad, de su celo por trabajar mucho y bien, aun advirtiendo la desproporción entre el mérito de sus tareas y la retribución que por ellas recibían. Esta desproporción ha ido disminuyendo. Hoy se trabajan menos horas y con menor intensidad y los jornales y sueldos son mayores que antes; pero aquel orgullo va desapareciendo. Los nuevos señoritos apenas piensan más que en tener mucho tiempo y mucho dinero para sus ocios y placeres, y ciertas desviaciones morbosas de la lucha de clases se explican por eso. Lafargue escribió un ensayo sobre «el derecho a la pereza». Hoy tendría una triste actualidad. Sigue invocándose el derecho al trabajo; pero en el fondo se apetece el derecho a vivir lo más regaladamente posible con el mínimo esfuerzo.

Reconozcamos que el otro señoritismo ha traído éste. Los malos ejemplos cunden más que los buenos. Pero ahora se dá el caso de que, mientras los señoritos de antes vuelven al buen camino, sus malas mañas son reproducidas y aumentadas por los nuevos señoritos. Aquellos ya no creen en la vida fácil y alegre que hace unos años se imaginaban los chicos de «buena familia»; los de ahora, en cambio, se figuran que el porvenir va a traerles, en los brazos de la quimera revolucionaria, un mundo paradisíaco en el que todo va a ser goce y apenas habrá que armar el hombro al trabajo. En realidad lo que ocurre es que los señoritos de ayer están recobrando la moral que habían perdido en una general flojera religiosa, y los nuevos señoritos no la conocen siquiera. Algún día, vencidos, la echarán de menos, y serán mejores.

Oscar PEREZ SOLIS

Papel para envolver, se compra

Boletín Oficial

(Sumario del día 21)

CONSEJO LOCAL DE PRIMERA ENSEÑANZA. — Notificación de resoluciones recibidas en propuestas para cubrimiento de vacantes.

HACIENDA PROVINCIAL.—Circular referente a la contribución general sobre la renta.

AYUNTAMIENTOS. — Sarreaus Exposición de documento.

—Viana del Bollo: Idem.

—Baños de Molgas: Idem.

—Parada del Sil: Idem.

—Ribadavia: Idem.

—Cartelle: Instrucción de expediente de ausencia.

—Beade: Exposición de documento.

—La Vega: Idem.

—Petín: Relación de vocales no

CORPUS CHRISTI EN ROMA

Peregrinación Nacional Española, con visita de Lourdes, Génova, Asís, Venecia, Milán, Turín. Detalles: Junta Española Peregrinaciones, Pi Margall, 12, Teléfono, 13390-Madrid. Núm. 566

tos para la Comisión de evaluación.

—Chandreja de Queija: Exposición de documentos.

HACIENDA PROVINCIAL.—Cédula de citación para Juntas Administrativas.

JUZGADOS.—Municipal de Cortegada: Anuncio de subasta de bienes procedentes de embargo.

—Municipal de Acevedo del Río: Notificación de sentencias.

—Instrucción de Cambados: Requisitoria interesando la comparencia de procesado.

—Primera instancia de Verín: Anuncio de plazas vacantes.

—Primera instancia de Ribadavia: Cédula de citación de demandado.

—Primera instancia de Carballino: Citación de herederos.

CONTRIBUCIONES. — Relación de contribuyentes deudores por el Ayuntamiento de La Rúa, contra los que se instruye expediente, y cuyos paraderos son ignorados.

Gratis Absolutamente gratis

Impotencia, su tratamiento, su curación, por la mas moderna teoría científica. Interesante publicación, que se remite con la mayor reserva a todo el que lo solicite, del Apartado, 1.087. MADRID. N.º 542

Cerdos lechales

de razas Yorkshire, Vitoria-País, nacidos el 13 febrero en la granja «La Tapada» (Quintán) A la venta, VACUNADOS, desde 5 abril.

DIRIGIRSE A Casa Abeijón Puente-Canedo ORENSE

ADOLFO G. ALVARADO

OCULISTA CALLE DE LUIS ESPADA, N.º 6

EXCELENTE PREPARADO PARA TRATAR TODA CLASE DE GRANOS, PANADIZOS, UNEROS, QUEMADURAS, ANTRAS, PICADURAS Y CORTADURAS INFECTADAS CALMANTE - ANTISEPTICO - CATRIZANTE

VENTAS AL POR MAYOR

F. ROMAN y SACO - Orense

Notas artísticas

Una visita simpática

El 15 del corriente llegó a Entrimo la agrupación artística «Os Gerecianos», del inmediato pueblo de Gerez, en la vecina república portuguesa.

Figuran en esa simpática agrupación, las personas de más alto prestigio de dicha localidad, (balneario de la aristocracia portuguesa), bajo la acertada dirección del inteligente señor Almeida Maia gerente de la «Empresa Hotelaria do Gerez».

Actuaron los días 15 y 16 en el casino-teatro de Entrimo y el 17 en Lovios, en cuyos pueblos dejaron gratos recuerdos, no sólo por sus relevantes dotes artísticas, sino por la simpatía de todos los componentes de la agrupación y sus acompañantes.

Cumplidamente satisfechos sus deseos de colaborar en la confraternización de aquellos pueblos fronterizos, regresaron a Gerez el día 18, siendo despedidos por las muchas amistades creadas en las escasas horas de su permanencia entre nosotros.

Tanto el pueblo de Lovios como el de Entrimo, conservarán por mucho tiempo el agradable recuerdo de las horas de convivencia con los simpáticos visitantes, y quieren enviar por medio de estas líneas su mayor gratitud para «Os Gerecianos» y un nuevo y aun más caluroso aplauso para los que formaban parte del cuadro artístico, muy especialmente para las bellas y simpáticas señoritas María-José, He'ena y Sofia da Silva, que pusieron de relieve su temperamento artístico muy difícil de igualar entre aficionados al arte dramático.

La rondalla infantil entrimeña, dió un pequeño concierto privado en el local de su Academia, en obsequio a los visitantes, que lo escucharon entusiasmados e invitaron a su director, quien prometió complacerlos, a repetir el concierto en Gerez, a mediados del próximo verano.

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni lociones; procedimiento nuevo. Pago después del resultado. Escribid: Apartado 10.009 Madrid N.º 543

Veríamos con agrado que el infatigable don Ricardo cumpliera su promesa para colaborar así en la labor de confraternización que la agrupación gereciana supo iniciar con tanto acierto como entusiasmo.

Mientras tanto, queremos hacer constar al pueblo de Gerez, nuestra gratitud incommensurable por sus amabilidades, y deseamos que



Para los chicos no hay mejor

reconstituyente que el JARABE CLIMENT, Viuda

Contra: Anemia, Inapetencia, Debilidad, Convalecencia, etc.

JARABE CLIMENT Marca VIUDA

haya sido grata a sus representantes su estancia en nuestra tierra, que a pesar de ser fugaz, ha dejado entre nosotros un recuerdo imperecedero.

X

La Malleta, abril de 1934.

Manuel Seoane

EL PUENTE (ORENSE)

AVISO A MIS SUMINISTRADORES DE APEAS, que a partir del 1.º de abril pueden entregar todas las que tengan secas, y continuar preparando para la temporada.

También prticipo a mi clientela haber bajado los precios de todas clases de madera como son viguetas, pontones, tabla cantada y machihembrada.

N.º 70

Lea V. GALICIA

GALICIA INDUSTRIAL

Fábrica de productos de cemento Portland

RUA PETIN (ORENSE)

Teléfono núm. 25



Vista del amasado mecánico

Inmejorable teja plana tipo francesa con alambre sujetador y curva con cerquillo patentada. Mosaicos y baldosas lisos y en colores con seleccionados dibujos e inmejorable calidad, fabricados a 200 atmósferas de presión.

Tubería de enchufe. — Ladrillo — Ménsulas — Cornisas y toda clase de decorados y balaustradas. Fregaderas — Peldaños y toda clase de mármol.

GALICIA INDUSTRIAL

Rua Petín - (Orense)

EMPLASTOS perforados americanos

de fieltro rojo ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER.



Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de los pulmones.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores dorsales de las señoras en sus periodos mensuales.

¡Fijarse en la marca del DR. WINTER!

Pedidla y exigidla en todas las farmacias y droguerías ¡Mucho cuidado con las imitaciones!

DESDE HOLLYWOOD

El sueldo de las artistas sujeto a la clasificación de la categoría

Un españolísimo refrán apunta aquello de «del dicho al hecho». Viene esto a relación coincidiendo con esa ardorosa campaña seguida por los periódicos yanquis sobre las tentativas de reducir los sueldos de todas las grandes figuras de la pantalla.

Se ha escrito con exceso acerca del particular. Hemos oído la referencia de las propias perjudicadas. Nos han planteado el cuadro pavoroso de su miseria. Han llegado a ponernos tristes, tiernos. Creímos sinceramente en la rebaja y llegamos a pensar en las mil complicaciones que para una mujer profesional del arte sin par se abrían en su vida y en sus propias costumbres.

La campaña parece que declina que pierde virulencia. Seguramente la medida habrá afectado a contadísimos miembros de la colonia de Hollywood. Estoy bien segura de ello. Datos no me faltan para demostrarlo, si el caso lo exigiera.

Pero como aquello agradablemente ha pasado a otra fase y las gentes hablan y comentan en estos momentos del resurgir económico del pueblo americano, bueno es que oigamos como piensan y como expresan su opinión acerca de la rómica historia tan destacada en la producción como don Samuel, el alma y todo de la Metro.

Para este magnate, la artista, perteneciera a cualquier sexo, el sueldo es algo tan íntimamente ligado con su trabajo que considera un desatino la merma. Con la reducción, pierda la calidad y, como es lógico, la película.

Si fuera posible aumentar todavía más los halagos de la nómina, don Samuel lo haría. Pero, entonces, el negocio padecería, entraría en las regiones insospechadas del des-

equilibrio y del déficit posible.

Y mientras este punto quede fuera de la órbita operatoria se puede transigir, acceder y otorgar las más raras y atrevidas exigencias de los astros de uno y otro sexo.

Un plan de sueldo semanal ideal es éste preconizado por don Samuel. Veamos, pues, lo que estima indispensable para una figura, según su categoría:

Greta Garbo, 65.000 pesetas; Will Rogers, 56.000; Mauricio Chevalier, 52.000; Constance Bennett, 52.000; John Barrimore, 49.000; Ann Harding, 45.000; Joan Crawford, 30.000; Janet Gaynor, 25.000 y James Cagney, 21.000 pesetas.

No puede discutirse la generosidad de don Samuel, ni puede demostrarse tampoco el momento en que haya hecho honor a esta promesa...

Gloria SERENA

Celanova - Orense
Ginzo - Verín

Nuevo servicio de automóviles con magníficos coches y personal experto

HORARIO

Salidas

De Orense 3 tarde

De Celanova para Verín 4 tarde

REGRESO

De Verín 6,10 mañana

De Celanova 8,22

ADMINISTRACIONES

Orense: Calle Paz Novea (Garajá)

Celanova: Calle Emilia P. Bazán

EL DOCTOR ROUX

Como muere un sabio

La ciencia mundial se estremeció hace poco con la pérdida del famoso doctor Roux, discípulo predilecto y sucesor de Pasteur en el Instituto parisiense que lleva su nombre.

Los periódicos reprodujeron, con tal motivo, detalles de la vida de estudio llevada por este sabio, inventor del suero antidiftérico, a quien tantas madres deben la alegría de poder seguir abrazando a hijos suyos librados del terrible mal, gracias a la inyección maravillosa; pero en cambio la gran prensa dejó en la sombra la ejemplaridad magnífica de los últimos momentos del doctor Roux.

El gran cristiano que fué Pasteur —citado por los apologistas como ejemplo en las horas tristes en que la fe parecía haber desafiado de las esferas intelectuales— dejó en el Instituto de aquel nombre una tradición: la de bien morir en cristiano. Tanto Calmette, subdirector recientemente fallecido, como Roux bien seguido con fidelidad el ejemplo de su maestro.

En el momento de recibir la Extremaunción, Calmette llamó a todos sus colaboradores, dándoles de este modo una altísima lección posttrea. También Roux llamó al sacerdote cuando sintió venir la muerte. Poco después, llegó a visitarle su Eminencia el Cardenal Verdier, arzobispo de París, y en la pequeña habitación del hospital, blanca y desnuda, transcurrió una escena emocionante.

Mientras el Cardenal hacía presente a su dilecto hijo, en nombre del mundo entero, todo el reconocimiento que le era debido por los hombres a causa de sus insignes descubrimientos, los ojos del gran sabio dejaban correr las lágrimas que velaban el extraño mirar de los moribundos que parecen ya ver el infinito.

Cuando el Cardenal se retiró, Roux confió su impresión a los que le rodeaban: «He aquí la visita que me ha causado más alegría. Ahora ya puedo partir». Y efectivamente, partió enseguida para el gran viaje. Sobre su pecho no se puso, siguiendo su voluntad, ninguna condecoración, sino simplemente un Crucifijo. Sabía Roux—sabio integral—que sólo el llevar aquí abajo la cruz con valor y paciencia es lo que vale a los ojos del divino maestro.

Luis Gallego Pernas

Procurador

Luis Espada, 9 ORENSE

Lea V. GALICIA

AGENCIA ESCALERA

FUNDADA EN 1860
TRANSPORTES Y ADOANAS
VIGO

N.º 48

Las Artes aplicadas a la Decoración del Hogar



MAIZ.—Producción de 4 a 6 Espigas

Remolachas variadas, guisantes y judías. Tubérculos de flores variadas. Gran surtido.

JOSÉ BLANCO VEGA :-: Plaza del Hierro, núm. 1 (soportales)

NOTICIAS

EL MEJOR VIGORIZADOR DEL CABELLO «Agua de Sungora», limpia la cabeza, quita la caspa y estimula el crecimiento del pelo, evitando su caída.

Infalible para devolver a los cabellos blancos su color primitivo. Depósito general: Droguería y Farmacia ROMAN Y SACO ORENSE

N.º 388

VENA URGENTE. Cafe y fonda bien situada, se vende en conjunto o separado. Para informes, don Manuel Fuentefría, depósito de cerveza «Mahou», Puente Mayor.

Número 1.326

BARATISIMO: Se saldan dos aparatos de Radio, de la Radio Corporación R. C. A.; tres camiones de marca acreditada, en muy buen uso. Razón, Garage Americano, El Puente.

Número 1.340

HALLAZGO de una cartera conteniendo dinero. Razón en esta Administración.

SIRVIENTA.—Se necesita que sepa cocinar y algo de sala, para matrimonio y un hijo, razón en El Puente, casa de Franco.

Intúl presentarse sin buenas referencias.

N.º 1332

VENTA CASA, compuesta de tres pisos y bajo, con huerta, situada en centro población. En esta Administración darán razón.

Número 1.333

CEDO a señora o señorita mitad piso, con derecho a cocina; sitio céntrico. Informarán en esta Administración.

Número 1.327

SEÑORITA con título de maestra, se ofrece a dar enseñanza y labores a domicilio. Para informes, Barreira, 18, bajo.

Número 1.329

En sitio céntrico se vende una casa en buenas condiciones. Consta de planta baja, dos pisos y huerta. Razón, en esta Administración.

Número 1.339

AMA DE CRIA, se ofrece; edad 24 años. Informa Casa Ledo, de Gizo.

Número 1.334

ALQUILO piso exterior tres habitaciones, cocina, W. C. Hay lavadero. Renta 36 pesetas mes. Vista Hermosa, (Fuente del Monte).

Número 1.322

VENTA casa, compuesta tres pisos y bajos, con huerta y viñado,

situada centro población; renta 3.500 pesetas anuales.

Número 484

SE VENDE una casa compuesta de 4 pisos, muy bien situada, buena renta y próspera. Informes Agencia Actividad.

Número 530

SE ALQUILA local espléndido y céntrico, enclavado en la calle de Paz Novea. Para informes, Agencia Actividad.

Número 529

AUTOMOVIL «Bulck», 7 plazas, cerrado, casi nuevo, muy poco recorrido. Ocho mil pesetas.

«Peugeot», 2 plazas, cinco caballos, matriculado, muy buen estado. 1.200 pesetas.

PENSION HERMIDA. Espaciosas habitaciones exteriores, con pensión o sin ella.

Luis Espada, 2, Orense.

Número 1310

CITROEN-10 H. P., en muy buen estado. Puede transportar en parte atrás carrocería, 500 kilogramos; propio para viajante.

Informes venta mismos, en Agencia Negocios «La Actividad», Progreso, 36, Orense.

Número 471

TRASPASO tienda ultramarinos, en Puente, Canedo, bien surtida y acreditada; se dan facilidades de pago con garantía. Informes en agencia la Actividad, Progreso. (Estanco).

Número 485

A precio de solares se venden las casas números 13 y 15 de la calle del Progreso (frente al Jardín). Razón: Paz, 25, 1.º

Número 1.301

CONTABLE, se ofrece para dos horas tarde llevar contabilidad cualquier negocio. Informan en esta Administración.

Número 1.316

La Paragüería de José Díaz, calle de La Paz 5, ofrece a su clientela una soberbia colección de SOMBRILLAS, PARAGÜAS y QUITASOLES para playa y campo y nuevos modelos de BASTONES y EMPUÑADURAS. Visítela.

VENDO, económica, gaita gallega, en buen estado. Razón, en esta Administración.

Número 1.334

SE VENDE una casa en sitio céntrico de la población. Razón: Padilla, 3, 3.º

Número 1.317

LOCION RONIER. Lo mejor y único que evita la caída del pelo, cura la calvicie, pajadas, alopecias y caspa. Precio, 6,25 ptas.

BRILLANTINA RIZOL Ondula y da brillo al pelo, conserva las ondas naturales y artificiales, prolonga la duración de la ondulación Marcol y Permanente. Precio, 8,15 ptas.

SHAMPONG GLORIA en polvo. Exíjalo para lavar la cabeza. Precio, 0,80 ptas.

Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías. N.º 307

Línea de automóviles

Orense - Trives - Rúa

Horario de las salidas y llegadas

ITINERARIO ORENSE-TRIVES

Salida

De Orense a Trives a las 15

De Trives a Orense a las 4

De Castro a Orense a las 7

De San Juan del Río a Orense a las 8

De Montederramo a Orense a las 7

Llegada

A Orense a las 9

A Trives a las 18,30

A Montederramo a las 17,30

A Castro Caldelas a las 17,30

A San Juan del Río a las 18,30

ITINERARIO TRIVES-RUA

HORARIO DE VERANO

(1.º Julio a 1.º Octubre)

Salida de la Rúa a las 8

Salida de Trives a las 10,30

Salida de la Rúa a las 16,30

Salida de Trives a las 18

Dr. BRAVO

MEDICINA GENERAL

PULMON Y CORAZON

Frenicoctomias y Neumotorax en la Tuberculosis Pulmonar

RAYOS X — ELECTROCARDIOGRAFIA — DIATERMIA

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7 (Excepto los domingos)

Progreso, 50-1.º — ORENSE

Teléfono, 860

N.º 18

Agua de Colonia Alquezar
MARCA SANTO DOMINGO
Higiénica y antiséptica por excelencia, de un perfume permanente sin igual. Es insuperable para el Baño y Tocador. No es una colonia nueva, acreditada de muchos años, si usted la prueba, será un consumidor más.
PIDASE EN TODAS PARTES
Perfumería ICART - Barcelona
N.º 60

Gran Tintorería España
SIN IGUAL EN GALICIA
LIMPIEZA PERFECTA CON HIDRO-CARBURON
«CHARLES»
ORENSE: PAZ, 13 TELEFONO, 888
Tintes en todos los colores y sobre negro Lutos al día
CASA CENTRAL SANTIAGO Teléfono, 1023
Curtidor-tinte y sus trado de peletería Tinte del cuero gabanes bolsos etc. PLISADOS de todas formas
Sucursales: VIGO, Elduayen, 29 - ORENSE, Paz, 12 - PONTEVEDRA, M. Quiroga, 21 - LUGO, S. Pedro, 22, etc.
N.º 25

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA

por el MÉTODO C. A. BOER

El NUEVO METODO del renombrado Especialista Ortopédico de París Sr. C. A. BOER, es el único que procura sin molestia, aún haciendo pesados trabajos, alivio inmediato, seguridad absoluta y contención perfecta de las HERNIAS por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva de la HERNIA, según autorizadas opiniones médicas y las manifestaciones de los mismos HERNIADOS quienes escriben a diario innumerables cartas encomiando los valiosos resultados que han obtenido con los Aparatos C. A. BOER.

EIBAR, 12 de Abril de 1934 Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo 38, Barcelona. Muy señor mío: Le doy las más expresivas gracias por haberme curado con sus insuperables aparatos, de la hernia que durante largo tiempo padecía. Dios quiera tenga usted muchos años de vida para que trabaje usted en bien de la humanidad. Le autorizo para que publique MI CURACION en sus folletos de propaganda. Le saluda su atto. s. s. q. e. s. m. ALVARO MENDEZ, calle Victor Saraqueta, núm. 1, en Eibar (Guipúzcoa).

CAMPO REDONDO, 27 de Agosto de 1933. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona. Muy señor mío: Acuso recibo de su atenta carta fecha 10 de Marzo próximo pasado que no contesté antes de ahora por «encontrarme completamente curado» de las hernias que tenía y por consiguiente no necesito ya sus servicios para mí. Agradecido hago muchos elogios de sus adelantadas «especialidades ortopédicas» y las recomiendo a mis amigos que quieren curarse con los aparatos de usted. Le agradeceré me escriba cuando venga a esta provincia. Entre tanto, me reitero de usted atento SANTIAGO CARBALLO, Cartería de Campo Redondo, partido de Chamada, provincia de Lugo.

Médicos eminentes usan y propagan los Aparatos y el METODO C. A. BOER, creyéndolos imprescindibles para todos los HERNIADOS que desean evitar las fatales consecuencias de un abandono prolongado. Idénticos beneficios para su salud obtienen las SENORAS que estando o no herniadas, padecen descenso o desviación de la matriz, vientre caído, riñón móvil u otro desplazamiento de órganos.

Todas las personas que quieren disfrutar de la seguridad que da el Método C. A. BOER deben visitar con toda urgencia y entera confianza al renombrado especialista en

Chantada, miércoles 25 de Abril, Fonda Merlán.
ORENSE jueves, 26 Abril, HOTEL MIÑO
Verín, viernes, Hotel Salgado.
Ginzo de Limia, sábado, Fonda de Felipe.
Carballino, domingo, Hotel Bolera.
Celanova, lunes, Fonda Viuda Balbino.
Ríbadavia, martes, 1.º de Mayo, Hotel Castilla.
Tuy, miércoles 2 de Mayo, Hotel Generosa.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 38 Barcelona

¿Volverá el proyecto de amnistía, a la Cámara?

Se busca una fórmula para evitarlo, y se cree que hoy quedará despejada la situación

«Luz» dice que el Presidente desea evitar la crisis, y si el proyecto de amnistía se devuelve al Parlamento, se hará de acuerdo con el Gobierno, pero algunos ministros creen que existe una fórmula para evitarlo.

—Se dice que las torpezas jurídicas cometidas, se refieren a la revisión de sentencias de lo Criminal durante el plazo de tres meses.

—Se asegura que los jefes de las minorías de derechas aceptarían la fórmula, sin explicarse cómo se han redactado algunos extremos de la ley que no se ajustan a las enmiendas.

—Se confirma que se mantendrá la ley porque, no rozando la Constitución, la amnistía es compatible con todas las leyes.

Se asegura que este juicio, en el cual abundan muchos juristas ha convencido a Alcalá Zamora.

—Respecto a la tardanza en fir-

mar la ley, Alcalá Zamora cumple el artículo 83 de la Constitución, que le autoriza incluso a enviar al Congreso un mensaje razonado para que se sometan las leyes a una nueva deliberación. Los periódicos de izquierdas recuerdan este artículo.

No obstante, se asegura que mañana se despejará la situación, esperándose que el miércoles se publique en la «Gaceta» la ley.

Otros periódicos afirman que la crisis pudiera exteriorizarse en el término del Consejo de mañana, porque según «La Voz» el problema está planteado así:

O el Gobierno se hace solidario con el criterio de Alcalá Zamora si éste insiste en la necesidad de devolver la ley al Parlamento, o declina sus poderes.

De todas formas, la situación se presenta difícil.

—Parece que el Presidente de la República ha adoptado el consejo de que la amnistía lo borra todo, y por lo tanto es compatible con todas las leyes.

Como explica un ministro la demora en firmar Alcalá Zamora la ley de amnistía

Los periódicos de derechas juzgan como un golpe de Estado lo que las izquierdas intentan sugerir a Alcalá Zamora.

Por esta causa, el revuelo es enorme.

Reina gran intranquilidad en algunas de las familias a quienes afecta la amnistía.

En Cádiz, la gente llena los hoteles, siendo enorme la ansiedad. Muchos de los presos ya tenían hecha la maleta.

Se espera el día de mañana con enorme ansiedad.

A las nueve de la noche con versamos con un ministro, quien nos dió la clave de todo, desmintiendo los bulos circulados en la prensa.

Lo ocurrido ha sido esto: Como el proyecto de amnistía tiene un apartado G), relativo a la ejecución de la ley, Alcalá Zamora creyó conveniente para demarcar

los límites de dicho apartado y precisar de modo indudable la ejecución de la ley, que dicho apartado se desarrolló mediante un decreto, cuya redacción encargó al ministro de Justicia.

Este lo someterá al Consejo de mañana, y si lo aprueba Alcalá Zamora firmará el miércoles la ley de amnistía y el decreto.

—Se asegura que además del decreto de Justicia y de la amnistía, se redactará otro de Guerra que se someterá también mañana a Alcalá Zamora.

†

TERCER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Federico Cisneros Villalón

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA
QUE FALLECIO EL 25 DE ABRIL DE 1931
DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

Su viuda D.^a Consuelo Ibáñez; hijos Consuelo, Federico, Gaspar y María Isabel; hermano; hermana política, sobrinos y demás familia

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, le ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 25 del corriente en las iglesias de Santa Eufemia del Centro, Santísima Trinidad, Catedral, Santa María Madre y Padres Franciscanos, serán aplicadas por su eterno descanso.

Varios Ilmos. Sres. Obispos se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Los ministros se reunieron nuevamente en Consejo por la noche para seguir estudiando la amnistía

A las ocho y media de la noche, Lerroux llegó al domicilio de Alcalá Zamora, en donde permaneció media hora.

Poco después llegó a la Presidencia Lerroux, en donde citó a sus compañeros a Consejo.

Al llegar los ministros negaron que la reunión tuviera carácter de Consejo.

Pita Romero preguntó a los periodistas: —¿No les dieron esta mañana referencia?

Los periodistas respondieron: —Sí, pero dijeron que trataron

que no pueden interpretarse ni muy de izquierdas ni muy de derechas.

—¿Entonces desmentimos los rumores de crisis?— le preguntaron.

Lerroux replicó: —Aunque no renunciemos a encontrar solución, si no la halláramos habría crisis.

Se busca que la ley de amnistía no vuelva al Congreso, porque el Gobierno tiene potestad reglamentaria para aplicarla, y por eso se procurará una solución con los decretos aludidos.

OBJETOS DE REGALO para fiestas y felicitaciones de días,
encontrará preciosidades en «LA MARIPOSA»

PAZ, 26.-ORENSE Núm. 503

de la aplicación de la amnistía. —Pues eso es—replicó Pita. Cirilo del Río anunció que mañana seguirán estudiando la amnistía.

Hidalgo llegó en el momento en que salía Lerroux para dirigirse a la casa de Alcalá Zamora.

Lerroux dijo que volvería en seguida, y añadió:

—Es natural que después del Consejo de esta mañana reúna a mis compañeros para cambiar impresiones y conocer sus opiniones antes del Consejo de mañana. También cambiaré impresiones con Alcalá Zamora.

—No he de ocultar—añadió—que estamos en un momento difícil.

A las ocho y cuarto llegó a la Presidencia Madañaga.

A las nueve volvió Lerroux de la casa de Alcalá Zamora.

A las nueve y cuarto salieron Salazar Alonso y Cirilo del Río, diciendo que iban a reunirse para estudiar las garantías de la recogida de las cosechas.

Pita Romero dijo que la reunión fué una tertulia familiar. Hidalgo desmintió los rumores de su dimisión.

Afirmó que él votó la amnistía como era su obligación.

A las nueve y media salió Lerroux.

Los periodistas le dijeron que estaban desorientados, a lo que dijo Lerroux:

—Pues solo puedo decirles que se ha creado una situación especial con motivo de la aplicación de la amnistía, y se está buscando una solución.

A esto se debe el Consejo de esta mañana, la reunión de la tarde y la de mañana.

Estudiamos unos decretos para buscar la unificación de criterios

ULTIMA HORA

De madrugada se reunieron en Gobernación los ministros para ocuparse nuevamente de la amnistía

El ministro de la Gobernación al recibir esta madrugada a los periodistas se manifestó que carecía de noticias.

Preguntado acerca de la reunión ministerial de esta noche, dijo que él no daba carácter de Consejo más que a aquellas reuniones que se celebran alrededor de una mesa.

Han tenido, como era natural, un cambio de impresiones sobre el momento actual.

Un periodista le dijo: —Ha sido por lo tanto un Consejo preparatorio de la reunión de mañana bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

Terminó diciendo el ministro que le visitó la Directiva de la «Casa de Aragón» en súplica de que el Gobierno presta atención a los problemas de aquella capital.

—Los periodistas supieron esta madrugada que en el ministerio de la Gobernación estaban reunidos con Salazar Alonso todos los ministros, excepto Lerroux, Guerra del Río y Cid, estos dos últimos por continuar ausentes.

También se encontraba en el Ministerio el director de Seguridad.

La reunión de los ministros terminó a la una y media, y salieron primero los de Hacienda, Trabajo e Industria.

Poco después llegó al Ministerio el ministro de Marina, quien dijo que iba a pasar el rato con Salazar Alonso.

A las dos menos diez minutos salió el ministro de Justicia, a quien los periodistas preguntaron noticias de la reunión.

Dijo que no hubo reunión, sino que charlaron un rato.

Un periodista le preguntó concretamente: ¿Hay fórmula o no?

El ministro repuso: —Yo no sé nada de otras fórmulas que las matemáticas.

En este momento salieron los ministros de Estado y Agricultura. Pita Romero, displicentemente dijo: —¿Periodistas a estas horas?

Los periodistas le respondieron: —Sí, tenemos que saber lo ocurrido en la reunión, y principalmente si hay fórmula.

Pita volvió a preguntar: —¿Fórmula de qué?— y le contestaron: —Para resolver las discrepancias en la ley de amnistía.

Todas las fórmulas están en la misma ley, respondió.

El ministro de Agricultura también se negó a ser más explícito. Poco después salieron los ministros de Guerra y Marina, y al ver

los dijo un periodista: —Aquí viene un notario que va a darnos la referencia exacta de la reunión.

Hidalgo dijo: —Solo puedo decirles que estuvimos tratando de unos decretos que tienen relación con la amnistía. Yo, hablando de lo que corresponde a mi Ministerio, diré que he redactado un decreto regulando la fórmula en que ha de hacerse la aplicación de la amnistía, porque había dificultades para libertar a los que

sufrían condenas, porque algunos militares amnistiados están a disposición de la Sala 6.^a del Supremo, otros de los auditores y otros están bajo mi jurisdicción, y podrían surgir diferencias al interpretar la ley, no sabiendo a quién corresponde pedir la libertad de los penados.

De este decreto he dado cuenta a los ministros de la Gobernación y Marina, que también tienen algunos presos.

Les he leído el decreto para unificar la cuestión. Se aclara también algo sobre los prófugos y desertores, porque en esto intervienen los consules.

Los periodistas le hablaron de los rumores de crisis circulados y el ministro los negó, añadiendo que si la crisis fuera cierta, él no estaría trabajando.

No cree que sea necesaria ninguna fórmula.

—La U. G. de T. y el partido socialista han publicado el manifiesto relacionado con el 1.º de mayo.

Piden que el paro sea general pero no anuncian ninguna manifestación.

Antonio Vázquez de Parga Jorge

MÉDICO-OCULISTA

Clinica y Laboratorio de las enfermedades de los ojos. Cirugía y microscopía ocular. Rayos ultravioleta con lámpara oftálmica de Birs. Hirschfeld. Graduación de la vista.

Consultas de 10 a 1 y de 4 a 8

PROGRESO 85, pral. ORENSE

FOTO VILLAR

VILLAR FOTO

Fronte a Correos

M. RODRIGUEZ DE DIOS

Médico del Seguro Obrero de Maternidad

Especialista en Partos y enfermedades de la mujer

MEDICINA GENERAL

Ex-profesor ayudante de partos y enfermedades de la mujer en la Facultad de Medicina de Santiago.

TOCÓLOGO MUNICIPAL

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8

Teléfono, 239

Santa Eufemia, 1-2.º

ORENSE

Atiende llamadas de noche

N.º 84

EMILPE

PELUQUERO DE SEÑORAS

Servicio a domicilio

Poseo un nuevo aparato de permanente

A domicilio 8 pesetas.

En casa 4

Matel 1

Corte 0.50

Avisos y estable en

LUIS ESPADA, 2. 3.º izquierda

N.º 1335

Horacio García Hermida

MÉDICO-OCULISTA

Ex alumno de los profesores L. Grange, y Tenjeres en sus clínicas de Saint Agustín y Saint Andrés de Bordeaux (Francia).

Graduación exacta de la vista.

Enfermedades y operaciones.

Consulta de diez a una y de cuatro a siete.

Progreso, 54-1.º.—Orense

N.º 131

Dr. Carlos Guitián Fábrega

Médico del Hospital Provincial y Director del Dispensario Antiveneréico por oposición.

Especialista en enfermedades Venéreas, Piel y Vías urinarias

Medicina general

Diatermia — Rayos ultravioleta — Uretroscopia — Aeroterapia — Aplicación de salvarsanos, etcétera

Progreso 85, duplicado

TELEFONO 115 ORENSE

Número 156

Sara Estévez

PROFESORA EN PARTOS

Ex interna de la Maternidad del Rawson, de Buenos Aires.

Ex ayudante de los doctores Varela Radó y Recasens de Madrid.

CONSULTA RESERVADA

Asistencia a partos y curaciones dentro y fuera de la capital.

CONSULTA

En Ribadavia, los días 10 y 25 de cada mes

Calle de Colón, Tel. 22

ORENSE

Dorzan Número 34

Esquelas mortuorias se reciben en este diario hasta las cuatro de la

Novena del Corazón de Jesús en la Trinidad

Habíamos dicho el domingo que los actos en honor del Corazón Eucarístico de Jesús habrían de cerrarse dicho día con un broche de oro, y así ha sucedido. Las comuniones que en las misas de dicha iglesia se repartieron, suben de seiscientos, según cálculo aproximado, pues; muchas personas piadosas, amantes de Cristo Sacramentado, tuvieron que hacerlo en otros templos, merced a sus ocupaciones.

El Santísimo estuvo todo el día rodeado de adoradores, desde las primeras horas de la madrugada, en las que terminaron los actos peculiares de la Adoración Nocturna, y se abrieron las puertas del templo.

El acto más grandioso del día fué el ejercicio de la tarde. El altar ofrecía entonces un aspecto deslumbrante por el policromado de las flores naturales y las múltiples luces de cera y focos eléctricos que engalanaban aquél.

Terminado el ejercicio de la novena y actos de adoración y desagravio subió a la cátedra sagrada el mismo orador de días anteriores.

¿Qué diremos de su magnífica y grandilocuente oración sagrada? Si todos los días desarrolló los temas en forma y fondo sublimes, el domingo superó en su labor a los demás días.

Muchos discursos eucarísticos lleva oídos el reporter, pero puede asegurar que el de ese día ha sido una alocución magistral, como pocas, ensalzando las glorias, amor y ternuras del Corazón Eucarístico de Jesús para con los hombres. El Padre Vega, que es un misionero, digno hijo de San Alfonso, y también un teólogo de gran fuste que ha ocupado con extraordinario lucimiento los mejores púlpitos de España, ha dado en Orense en este novenario, elocuente testimonio de sus talentos españoles, cerrando brillantemente aquél con el sermón que el domingo predicó.

El pueblo fiel, en el que estaban mezcladas personas de todas las clases sociales de la ciudad, escuchó maravillado tan elocuente peroración, y a pesar de los apretones de la multitud que abarrotaba el sagrado recinto, reinaba en éste el silencio característico de las grandes emociones espirituales.

Terminada la reserva, hubo de retirarse el Padre Tomás Vega del templo para tomar el auto que le condujese al ferrocarril. Este fué el momento en que explotó el entusiasmo popular hasta entonces contenido. Una multitud compacta prorrumpió en el atrio en aclamaciones y aplausos al Padre Misionero. Muchísimos besaron piadosamente sus manos. Otros pedían su bendición. Los vivos al Sagrado Corazón, a la Iglesia de Cristo, a la Religión Católica y al Padre misionero, no cesaron en largo tiempo.

Fruto espiritual de este novenario ha sido el alistamiento de varios centenares de socios a la Archicofradía del Corazón Eucarístico de Jesús, canónicamente establecida en la iglesia pontificia de San Miguel, de Madrid. Los devotos de Aquél en Orense, deben sentirse orgullosos del éxito espiritual obtenido estos días.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

Sea todo para honor y gloria del Corazón de Jesús.

REGALAMOS
Le obsequiaremos a Vd. con una preciosa MUÑECA "LENZI" de 74 cms. de alto, de calidad muy fina, o título de propaganda, sin hacer ningún desembolso de su parte. Mándese su nombre y dirección, acompañados del sello para el franqueo a **A. ISCLA, Sección: B. 20** -CORCEGA, 404, pral. 1.ª y recibirá a vuelta de correo las instrucciones

Notas de Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar estos días en Orense, al distinguido abogado y juez municipal de Vigo, don Pedro Carrasco y Verde, que vino a pasar unos días con los señores de Valcarlos Abizu.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros distinguido amigos don Rogelio Vázquez Iglesias, de Baños de Molgas; don Castor Cid, de Sobrado del Obispo, y don Ubaldo Atanes Pérez, de Albarellos.

Para restauración de la Cruz de Montealegre

Recaudado en GALICIA:
Manuel Pesqueira, 1 peseta.
Isabel Unzueta de Pesqueira, 1
Raúl y Rubén Rodríguez Román, 0,50.
Oscarín Simón Román, 0,25.
Jorgito Simón Román, 0,25
Juan Simón Martín, 1.
Rita Román, 1.
Casimira Martín, 1.

Subasta en el Monte de Piedad

En el local del Circulo Católico se verificará subasta de alhajas el domingo día 13 de mayo, a las tres de la tarde, y la de ropas, el domingo día 20 del mismo, a la misma hora.
Correspondientes a préstamos vendidos: LA DIRECTIVA.
Número 1.337

Necrología

Mañana hace tres años que dejó de existir en esta ciudad, el que fué nuestro estimado amigo y acreditado comerciante de esta plaza, don Federico Cisneros Villalón.

El finado, por su caballerosidad y carácter bondadoso, era persona que gozaba entre el comercio de gran prestigio y de numerosas amistades y afectos en esta ciudad.

Su recuerdo vive en la memoria de cuantos se honraban con su amistad.

Al recordar hoy esta fecha, renovamos a su viuda doña Consuelo Ibáñez, a sus hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, la expresión sincera de nuestra condolencia.

Todas las misas que se celebren mañana en las iglesias parroquiales de esta ciudad, Catedral, iglesias de Santa María Madre, Padres Franciscanos, Santa Eufemia del Centro, Santísima Trinidad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El albacea testamentario de don Juan Iglesias, nos ruega demos en su nombre las gracias, a cuantos tuvieron la caridad de asistir a los funerales celebrados ayer por el alma del finado.

UN ANUNCIO MAL HECHO SE PIERDE ENTRE LAS HOJAS DE UN PERIODICO «GALICIA» EVITARA A VD. ESTO

Información del Magisterio

Según nota del vocal representante de la Asociación provincial, don Antonio Pérez, que asistió y tomó parte en las deliberaciones de la Asamblea celebrada en Zaragoza, se acordó en lo referente a provisión de escuelas pedir para el futuro dos turnos.

Primero, consortes; segundo, general de traslado.

A aquellos se les reservará de cada ocho vacantes una, y se tendrán en cuenta las preferencias entre consortes hoy establecidas.

También tendrán derecho al concurso condicional, pero en caso de no coincidir en alguna de las vacantes anunciadas, estas correrán la propuesta hasta ser cubiertas.

Se aprueba el dictamen de la Comisión que dice:

Se formarán para propuestas los grupos siguientes:

- a) Que comprende las categorías 1.ª, 2.ª y 3.ª.
- b) Las cuarta y quinta.
- c) La sexta.
- d) La séptima.

La distribución de vacantes entre las series se hará como en el concurso anterior.

Los del 2.º escalafón que han pasado o pasen al 1.º se les computará para efectos del traslado el tiempo de servicios desde que ingresaron o ingresen en éste y, en cuanto a localidades de menos de 500 habitantes, tendrán igual derecho que antes para el primer concurso que se celebre después de haber pasado al primer escalafón.

Se solicitará por relaciones, en el primer mes del año, todas las vacantes ocurridas hasta el 31 de Diciembre anterior.

Para la provisión de toda clase de escuelas se aplicarán las normas generales, nunca regimenes de excepción.

Las Direcciones de graduadas de seis o más grados y las Regencias se proveerán «por elección entre los maestros de las mismas» y mientras esto no se consiga sean las condiciones de preferencia las siguientes:

- 1.º Mayor tiempo de servicios como director o regente desde la escuela que solicita.
- 2.º Mayor tiempo en Direcciones o Regencias; y
- 3.º El número más bajo del escalafón.

La ponencia nombrada para dictaminar las gestiones de las Comisiones 1.ª y 2.ª, integrada por los representantes de Orense y Huesca, dió cuenta de su misión entendiendo que la labor desarrollada por las Comisiones indicadas, hay que conceptualarla, no como excelente sino como insuperable, y proponen que en la multicopista se hagan los ejemplares para enviarlos a provincias del trabajo sobre las Escuelas Normales.

Entre otros puntos informan como sigue:

Que los hijos de maestro de cualquier situación no consuman plaza en el examen oposición para el ingreso en las Escuelas Normales. Que sean renunciabiles las clases de adultos y que se abonen como horas extraordinarias en la cuantía que a los demás funcionarios.

Gestionar del Ministerio de Hacienda se dicte una disposición por la que se ordene que el impuesto de

utilidades no pueda exceder del 1 por 1.000 del sueldo.

Facultar a la Permanente para que, coincidiendo con la discusión del presupuesto de Instrucción pública, orgñice un mitin monstruo en Madrid y la formación de una Comisión que actúe con carácter permanente durante dicha discusión.

Que se cree un Cuerpo de Supletes formado con los alumnos del grado profesional que se encuentren en expectativa de destino y con todos los maestros que tengn servicios interinos.

Que se recabe una disposición prohibiendo realizar construcciones de casas o barriadas para maestros fuera de su distrito escolar y que se consienta subarrendar los que les corresponda.

Que si para cuando se celebre otra Asamblea no se ha conseguido disposición alguna sobre lo presentado al ministerio con respecto al Montepío, se autorice para entonces la presentación a la Directiva de proyecto sobre Montepío u otras formas de previsión, para ser tratados en aquella Asamblea.

Que cada provincia recaude fondos suficientes para tenerlos a disposición de la Permanente para campañas de gran amplitud.

Que cuando algún maestro sea nombrado vocal de algún Tribunal el sustituto sea por cuenta del Estado.

Que la Permanente siga haciendo gestiones y vigile el asunto de casa-habitación.

Para formar parte de la Comisión que a instancia de la Dirección general se formó a fin de proponer o estudiar la manera de llevar a efecto los concursos de traslado, ha sido nombrado el vocal de la Asociación Nacional señor Hernández.

Este condicionó su intervención siempre que las Asociaciones le autoricen para ello.

Por lo que respecta a la de Orense, tenemos entendido que le concedió un amplio voto de confianza, para que pueda hacer llegar al Ministerio las conclusiones adoptadas en la reciente Asamblea, especialmente en lo que respecta al Concurso general de traslado, por haber la mencionada Comisión las haber sido aceptadas, en principio, mular propuestas por Orense.

Respecto a los medios de provisión de las Direcciones y Regencias, muy conformes en que desaparecan las excepciones, fundamentada en los defectos que tiene toda oposición sin la práctica indispensable.

Leemos que en las peticiones de traslado por concurso, los números más altos del escalafón prefieren las escuelas unitarias o las secciones independientes. Se trasladan los maestros que sirven en graduadas y no así los que están al frente de unitarias. Es evidente que, hoy por hoy, a pesar de los magníficos edificios y división del trabajo de las graduadas, el que puede las deja.

Ni un solo director o directora de graduada ha solicitado el traslado.

Acuse de recibo

El presidente del Consejo de Administración de la Caja de Ahorros provincial de Orense, ha tenido la amabilidad de enviarnos un ejemplar de la Memoria-balance y datos estadísticos correspondientes al año 1933 de aquella cada día más floreciente entidad.

A la vista de ese documento, sacamos la consecuencia de que el público se ha dado cuenta de lo que significa una Caja de Ahorros, habiendo engrosado su capital en el corto espacio de tiempo que lleva funcionando.

Agradecemos el envío.

También hemos recibido el primer número de «El Inquilino de Orense», revista mensual y gratuita órgano de la Asociación de Inquilinos de esta capital.

Aunque modestamente editada, respónde a los fines para que fué creada, por lo que felicitamos a su Redacción.

Reconocidos a la atención.

Si a visitarla vais, hartinos de salud socorredlos luego la milagrosa (santa, En el mundo no hay otra que tenga más virtud.

Subasta pública

Para el día 27 del corriente y hora once, se saca a subasta la finca urbana consistente en dos casas, con frentis ambas a la carretera de Orense a Santiago, una de planta baja con sótano y un piso y extensión de setenta y cinco metros cuadrados, y la otra de planta baja y veinte metros cuadrados. Sitá en Cudeiro, Ayuntamiento de Canedo, kilómetro 59, carretera de Orense a Santiago. En la Notaría de Orense, de don Cándido Calvo Cambón, se halla expuesta la documentación y condiciones.

Lea V. GALICIA

GRANDES Almacenes EL BARATO

Exposición de pañería VISITENOS, CABALLERO y podrá definir su buen gusto, admirando nuestra sin igual Colección de pañería para esta temporada

Los dibujos más selectos. El surtido más extenso. Los precios más bajos. La más alta calidad. Sólo..... en

Almacenes EL BARATO

LAMAS CARVAJAL, 12, ORENSE Gran surtido en CAMISERIA. Lo más nuevo en CORBATAS.

Dr. R. García Cerviño
MÉDICO
Enfermedades del pecho — Medicina general
RAYOS X — CORRIENTES ELÉCTRICAS
Consulta de 10 a 1
LUIS ESPADA, 13-1.º TELÉFONO, 234.
ORENSE

Modas Marina Varela
participe a su distinguida cliente la haber regresado de su viaje de compras con una extensa y elegante colección de modelos en sombreros de señora de las mejores firmas, exclusivas para esta casa.
PAZ NUMERO 3, PISO 1.º